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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Ann Linde (S)

2021/22:386 Fortsatta aggressioner från Azerbajdzjan mot Armenien

På tisdagen den 16 november attackerade Azerbajdzjan armeniska posteringar 
på suveränt armeniskt territorium. Enligt Armeniens försvarsdepartement 
dödades 15 soldater, och 12 tillfångatogs.

Utrikesministern, som även är ordförande i OSSE, uttalade i en tweet att hon 
delar Minskgruppens samordförandeskaps djupa oro angående ”rapporterade 
incidenter i regionen, inklusive de längs Armenien-Azerbajdzjans gräns.” 

Hon beskriver alltså Azerbajdzjans systematiska brott mot vapenvilaavtal och 
fortsatta aggressioner som "rapporterade incidenter".

Vidare skriver hon i tweeten att hon uppmanar sidorna att omedelbart 
deeskalera situationen.

Utrikesministern borde vara väl införstådd med att det enbart finns en sida som 
behöver deeskalera situationen och det är Azerbajdzjan, som kontinuerligt 
fortsätter att provocera och attackera Armenien trots ingångna avtal.

Jag frågade därför utrikesministern varför hon fortsätter att i uttalanden 
framställa de båda ländernas skuld i konflikten som likvärdiga.

Efter att statsminister Stefan Löfven den 10 november lämnat in sin begäran 
om entledigande som statsminister besvarades min fråga med att ”som 
utgångspunkt besvarar en övergångsregering inte interpellationer eller skriftliga 
frågor. Vissa frågor, bl.a. frågor som rör EU-ärenden eller rena 
sakförhållanden, kan det dock bli aktuellt att besvara. Bedömningen är att 
denna skriftliga fråga inte är sådan att den bör besvaras av en 
övergångsregering. Frågan kommer därför inte att besvaras.”

Nu har en ny statsminister tillträtt och en regering är på plats.

Av denna anledning vill jag åter fråga utrikesminister Ann Linde:

 

Varför fortsätter ministern att i uttalanden framställa de båda ländernas skuld i 
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konflikten som likvärdiga?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


